

上市系P2P退热潮 多家公司提“分手”

多家上市公司旗下网贷平台出现亏损状况 专家:经洗牌后,P2P有望再度赢得青睐

■记者 蔡平

随着A股上市公司年报披露完毕,上市系P2P平台的业绩浮出水面,真可谓几家欢喜几家愁。

值得注意的是,前两年盛行的上市公司涉足P2P平台的热潮,如今正在退去,今年仅有一家上市公司入股网贷平台。紫马财行CEO唐学庆在接受记者采访时表示,目前上市公司与P2P平台到了是共同进退还是分道扬镳的十字路口,在市场环境净化、合规风险排除之后,P2P行业有望再度赢得上市公司的青睐。

跨界互金 熊猫金控艰难扭亏为盈

2015年4月,湘股原熊猫烟花改名熊猫金控,完成从烟花到金融的全面转身。不过,经历定增互联网金融“流产”和亏损等一系列事件,熊猫金控的互联网金融跨界并非坦途。

熊猫金控日前发布的2016年度财报数据显示,在2016年前三季度亏损约240万元的颓势下,第四季度扭亏为盈。

数据显示,熊猫金控金融业务的5家公司中有3家盈利:熊猫小贷营业收入2887.3万元,本期盈利1898.4万元;P2P平台银湖网营收5091.3万元,本期扭亏,盈利240.5万元;西藏熊猫小贷营收256.9万元,盈利71.7万元。

另外两家公司账面仍是呈现亏损:融信通2016年营收12082万元,亏损3793万元;熊猫金库营收1311万元,亏损968万元。

值得注意的是,熊猫金控盈利背后,还有公司转让不良资产带来的变化。熊猫金控2016年前三季度资产减值损失高达5108

万元,而2016年年度报告中,全年度资产减值损失已缩减至3567万元。究其原因,主要是融信通在2016年12月份以账面价格的60%对外转让了银湖网和熊猫金库的不良资产。这一笔债权转让直接冲减了因风险准备金计提的资产减值损失,助推全年业绩实现增长。

连年亏损 多家公司萌生退意

据网贷之家研究中心不完全统计,A股上市公司控股的P2P网贷平台共34家。其中,A股上市公司间接或直接持有平台100%比例的有12家。当前布局P2P网贷行业的上市公司所属行业分布广泛,房地产、有色金属、医疗、农业等多个传统行业均有涉足。

不过,诸多曾被上市公司寄予厚望的网贷平台,业绩并不“闪光”。

P2P平台丰收贷是上市公司康达尔旗下的互联网金融平台,运营主体为深圳市康达尔金融信息服务有限公司。康达尔年报显示,2016年公司金融营收167万元,亏损1941万元;2015年营收592万元,亏损862万元。由于注册资本只有1000万元且连续亏损,2016年年末康达尔金融的净资产为-1850.27万元。

记者查询发现,还有多家上市公司旗下网贷平台出现亏损状况。盈利能力不给力,上市公司对互联网金融业务的态度在最近一年里发生了明显转变。

据网贷之家统计,截至4月,退出互联网金融行业的上市公司多达8家,分别是益民集团、东方钰、*ST凹凸、高鸿股份、盛达矿业、天源迪科、新纶科技和冠城大通。



诸多曾被上市公司寄予厚望的网贷平台,业绩并不“闪光”。

业内

未来分合面临诸多变数

唐学庆表示,前两年上市公司大举涌入P2P领域,受到了“互联网+”政策东风的引领,有着增强公司盈利能力、享受互联网金融实体经济政策福利等诸多考量。

近两年来,上市公司对P2P的态度,确实存在着由热到冷的转变,出现这一变化很大程度上是政策因素造成的。唐学庆表示,2016年以来,国家开始收紧对互联网金融的监管,互联网金融业务面临经营合规性风险,资本市场对于互金的发展前景持观望甚至看空态度者居多。但在唐学庆看来,随着网贷行业监管政策的陆续出台,P2P网贷行业经过此轮洗牌后,P2P行业有望再度赢得上市公司的青睐。

基金资讯

长信利息收益7日年化收益率超4%

在目前资金面紧张的情况下,货币基金的收益率一路攀升,根据wind数据显示,截至2017年5月4日,长信利息收益A类的7日年化收益率一举突破4%,B类更达到4.2510%,表现可圈可点。近半年以来的数

据,长信利息收益A类有两次7日年化收益率飙升至5%,而B类更是有10次!据wind显示,近半年以来,长信利息收益B类有10个交易日的7日年化收益率突破了5%,最高一日达到5.3520%。

■黄文成

建信基金9只产品近1年收益超10%

享有“世界股神”之称的巴菲特对指数基金青睐有加,曾连续9年公开推荐这类产品。业内专家也表示,对于个人投资者而言,指数基金是分享市场投资机会的有效工具之一。wind数据显示,截至4月25日,建信中证500、建信深证100、

建信精工制造、建信央视财经50、建信深证基本面60ETF及联接基金、建信上证社会责任ETF及联接基金、建信沪深300共计9只指数类产品近1年收益率均超10%,为持有人创造了较为可观的回报。

■黄文成

新华红利回报已开放日常申购

4月中下旬以来,原本曲折上升的股市再次迎来调整,与此同时债市却呈现回暖迹象,可见,在市场风云变幻成为常态下,单一资产的投资策略往往难以踏准市场步伐,兼顾股债的资产配置才是长期理财的“正道”。值得一提的是,新华红利回报混合基金已于4月27日

正式开放日常申购,投资者可通过新华基金官网、各大银行、券商及直销渠道进行申购,该基金采取积极的股票投资策略和稳健的债券投资策略,在严格控制下行风险的基础上追求基金资产净值的持续、稳定增长,力争为投资者提供长期稳定的收益回报。

■黄文成

“保本王”姚秋谱写红利新篇

近日,中国传统武林门派引发全民争论,在公募基金领域,各大“投资侠士”也正在“挥剑争雄”。与武林中高手对决“一战定输赢”不同,公募基金更看重股债资产的配置能力,投资风格的稳健性以及中长期的业绩表现。如刚刚结束运作的新华阿里一号保本基金,成立三年来累计净值收益

70.75%,年化收益回报19.35%,期间最大回撤不到5%,不仅书写了保本基金的“传奇”,也成就了基金经理姚秋“保本王”的美誉。值得一提的是,按照新规要求,保本基金即将成为“逝去的武林”,而姚秋管理的另一只股债混合基金新华红利回报也正式开放申购。

■黄文成

保险

太平洋寿险湖南分公司签下扶贫保险首单

近日,太平洋寿险湖南分公司成功承保张家界武陵源区5700名贫困人员的扶贫保险,这也是该司自开展保险扶贫项目以来签下的首个扶贫保险保单。此份保单为“扶贫特惠保”组合保险,涵盖一年期的意外伤害保障、自然灾害保障及大病补充保障,总保额3.1亿元。该保险组合具备保费低、保额高、保障全等

特点。为切实减轻贫困户的后顾之忧,自2016年7月起,太平洋寿险湖南分公司积极与省扶贫办对接联系,联动各分支机构开展了大量卓有成效的工作。据统计,该司已在6个地市11个乡镇建立了对口扶贫关系;同时也与全省建档立卡卡的131个县区进行了接触和拜访,为后续的合作

奠定了良好基础。该司还积极参与地方扶贫结对帮扶项目,与张家界罗潭村结成友好帮扶对子,为罗潭村全体村民100%投保住院医疗补充保险,同时发挥公司的专业优势,为村民做好金融保险知识的学习普及和培训,做到既输血又造血。

■通讯员 严柏洪 陈婧

泰康人寿湖南分公司带领青年员工体验红色之旅

5月5日,由泰康人寿湖南分公司团委组织的“青春志·泰康梦”五四青年节员工红色体验活动,在株洲市攸县酒埠江国家风景区成功举办,分公司各部门及长沙本部五十余名青年员工参与了此次活动。

本次活动受到分公司总经理高度重视,尹建新总经理亲自确定活动方案,分公司团委负责组织实施,活动旨在提升分公司青年员工的精气神与凝聚力。活动当天,青年员工意气风发,近3个半小时的车程中自发加入了唱红歌及红色知识问答环节,先后参观了东

冲红军兵工厂,游览了酒埠江风景区。

2017年正值泰康人寿湖南分公司成立十五周年,全体青年员工必将立足本职工作,脚踏实地、积极探索,为公司发展做出最大贡献。

■王志平 方红